

UNA PATRIA

LA PATRIA: ESPAÑA

UN ESTADO

EL ESTADO: NACIONAL-SINDICALISTA

UN CAUDILLO

EL CAUDILLO: FRANCO

Hemos llegado a los límites de la provincia de Santander

Nuestras fuerzas, que ocuparon las alturas de Montellano, Obecuri y Monte Mendi, vencieron la resistencia del enemigo, al que derrotaron y persiguieron duramente

Los rojos abandonaron numerosos muertos y se les cogió gran cantidad de prisioneros; el número de éstos y de los presentados ayer alcanza la cifra de 2.400

ENTRE LOS MILICIANOS PRESENTADOS EMPIEZAN A DOMINAR LOS SANTANDERINOS—DICE, EN SU CRONICA, «EL TEBID ARRUMI»—, QUE QUIEREN ANTICIPARSE A NUESTRA VICTORIA, DEPONIENDO LAS ARMAS SIN AGUARDAR LOS DIAS GRANDES QUE SE AVECINAN Y QUE YA NO TARDARAN EN LLEGAR

Empeora por momentos la ya trágica situación de Santander. — La aviación nacional bombardeó las centrales eléctricas de Gerona, y la aviación roja cometió una nueva salvajada, al bombardear un barrio extremo y humilde de Sevilla. — Puedo decir bien alto—escribe el Obispo de Gibraltar al general Queipo de Llano—que la verdadera España es la España nacional, por reinar en ella el culto a Dios, la fe, el catolicismo, el trabajo, la paz y el bienestar

El «Quai d'Orsay» y el «Foreign Office» aumentan su contacto, en busca de una fórmula nueva que permita la aplicación del control a los puertos españoles con la ayuda de Italia y Alemania

España tiene razón

La razón del Duque de Alba

En los primeros años del siglo XVI, cuando toda Europa se entregaba a la fiesta intelectual del Renacimiento, un intelectual, tentado del demonio de la soberbia, muy familiar en los de esta categoría, propone a Europa la emancipación del espíritu humano de la disciplina y de la jerarquía de la Iglesia. Esto significaba la destrucción de la gran obra de los siglos medievales: la Cristiandad, que había de la sociedad europea algo a la vez exaltado y lógico, poderoso y delicado como una catedral. Todos acogen con alegría la buena nueva: los príncipes, porque les aseguraba la posesión de un poder absoluto y de inmensos bienes materiales, los sabios, porque les emancipaba del supremo magisterio de Roma; el pueblo, porque abría libre cauce a sus pasiones. Sólo hay "algo" en Europa que resiste, y que resiste bien: España sabe que la mejor manera de defenderse es atacar briosamente; sabe también que el espíritu no reconoce fronteras; el salvar el alma de un neerlandés o de un alemán bien vale la pena de que se gaste el oro y la sangre de España. Y la reforma protestante no llega sino hasta donde alcanza la espada de Felipe II: al Rhin, al Escalda, a los Alpes. En los siglos venideros, muy graves historiadores, en los mismos países conservados por España en su catolicidad, enjuiciaron en su tribunal a Felipe II y al Duque de Alba, que era enjuiciar a España, y les condenaron. En la misma categoría Bélgica maldice al Duque de Alba aquellos que, humanamente hablando, iban a Hima gracias a que el Duque había cortado la cabeza a alguno de sus antepasados.

Entre tanto, el veneno sutil de la Reforma se iba infiltrando por todas partes y dando aquellos fru-

Las Universidades españolas y nuestra Causa

Los rectores de las Universidades de la España liberada se han reunido en la de Salamanca, acordando, entre otros extremos, dirigirse a los otros Centros de cultura y a las más caracterizadas personalidades científicas del extranjero, para hacerles llegar la verdad, nada más y nada menos que la verdad, de nuestra Cruzada nacional. Muchos la seguirán desconociendo, porque los más turbios intereses se atraviesan, como es sabido, en la vida internacional, y a pocas mentes lucidas se impresionan por tendenciosas informaciones que no tienen tiempo o medios de aquilatar. Pero nadie que proceda de buena fe, podrá alegar ignorancia de los crímenes y atropellos cometidos en la España roja, ante testimonios de tanta fuerza como el colectivo por esas declaraciones significativas que una vez más se disponen a hacer los rectores de las Universidades esclavadas en nuestra España, poniendo al servicio de ésta toda la Autoridad, intelectual y personal, que indudablemente poseen.

Este servicio, no por inexpugnable y debido en quienes lo prestan, es menos digno de reconocimiento. España, la verdadera España, la ya liberada y la que aún está pendiente de serlo, deben ver en esas supremas representaciones oficiales de la Cultura española, un benemérito grupo de combatientes a la manera espiritual que a ellos les corresponde; una selecta fuer-

tos que lógicamente había de dar. Perdido el respeto a la autoridad de la Iglesia, se niega luego la autoridad del Rey y luego el concepto mismo de la Patria, del orden social, de la familia, de todo cuanto suponga alguna ordenación jerárquica de la vida, porque no es posible poner diques al racionalismo y Europa lleva camino de convertirse en un caos anárquico; una vez más, España tenía razón.

La España del siglo XVI tenía el mérito que Gánivet atribuye a Felipe II; era sincera, lógica consigo misma y, educada por sus teólogos y sus ascetas, sabía sacar de su sistema las últimas consecuencias. En su lucha contra la herejía, España hace una política a fondo. Si se condena un movimiento, es preciso extirpar, ante todo, sus fuentes intelectuales y espirituales. A esto se debe la creación y el funcionamiento de la Santa Inquisición, a la cual España debe el beneficio inapreciable de la unidad espiritual. Durante cien años, en los salones refinados del París borbónico se execra del Santo Oficio como de un monstruo, enemigo de la Razón; durante otro siglo en los ateneos y en las academias de toda Europa se maldice de aquel engendro que ahogó en la noble Iberia las luces del progreso. Y, sin embargo, la España tradicional no era capaz de caer en la inmensa tontería de los gobernantes europeos, que llevaban a la horca al revolucionario y al anarquista y permitían que se escribiesen y difundiesen libremente las ideas que habían puesto el puñal y la bomba en sus manos.

Solamente ahora, al cabo de tantos dolores y de tantos desengaños, algunos espíritus señeros comienzan a comprender que acaso el Duque de Alba y el Santo Oficio tuviesen razón...

El Marqués de Lozoya

Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

El de anoche

Noticias llegadas hasta las 20 horas del día 1.º de Julio:

EJERCITO DEL NORTE

Frente de Vizcaya: Nuestras fuerzas han llegado, por el Norte, al límite de la provincia de Santander, ocupando las alturas del Monte Llano, Obecuri y Monte Mendi. El enemigo ofreció resistencia, que fué vencida, derrotándolo y persiguiéndolo, abandonando al enemigo numerosos muertos y gran cantidad de prisioneros. El número de capturados el día de hoy alcanza la cifra de 2.400.

Frentes de Asturias, Santander y León: Ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO

Sin novedades dignas de mención. Se han pasado a nuestras filas varios oficiales y 47 soldados.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Granada, se ha llevado una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones, habiendo castigado al enemigo, que intentó interrumpir los trabajos de fortificación. Dado en Salamanca el 1.º de Julio de 1937.

De orden de S. E.: El General segundo Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Por qué Italia considera como propia una victoria de Franco

UN ARTICULO DE LA «GAZZETA DEL POPOLO»

Roma, 28, noche. — La prensa francesa se muestra especialmente alarmada por las conclusiones que se extraen del artículo del "Popolo de Italia", en que se prevé la victoria de Franco y se declara, sin subterfugios, el apoyo de Italia a los nacionales.

No se trata de una novedad, y es natural que, si vence, como ha de vencer, Franco, también nos sintamos nosotros victoriosos.

Si hubiese en Francia y en Inglaterra la misma lealtad que en Italia y allí se huyera de la hipocresía como en Italia se huye, no tendría la prensa francesa motivo alguno de alarma.

1) Planteadas en España la guerra civil, Italia se dispuso a permanecer neutral, completamente neutral.

2) Francia estableció en el acto un acuerdo con los rojos para ayudarnos en la lucha. Prueba indudable de ello, es la carta de Fernando de los Ríos, que prueba la inteligencia secreta existente entre el firmante, Blum, Cot y Compañía.

3) Rusia se introdujo inmediatamente en la lucha, tratando de asumir un papel decisivo y de implantar en Madrid y después en Valencia y en Barcelona el centro de un estado bolchevique occidental.

4) Inglaterra proporcionó a los rojos aprovisionamiento y, hasta en estos últimos tiempos, ha tratado de alimentar la resistencia bilbaína.

5) Frente a las proposiciones italianas para que se mantuviese una neutralidad efectiva, se cerraron las oficinas de recluta de voluntarios, se dispusieron la retirada de los propagandistas y fuera del secuestro en que se encuentran. La Universidad española, como todos los órganos vitales, es ya profundamente nacional, y cooperará, como está cooperando, a la conquista del porvenir.

suspendido todo envío de armas, material y aeroplanos, se intensificó por Francia y por Rusia, intensificando la ayuda a los rojos y, por Inglaterra, con una reserva complaciente y alentadora en favor de la intervención en bien de los rojos.

6) La decantada neutralidad inglesa ha sido últimamente desmentida al rehusar el reconocimiento del Gobierno del general Franco como beligerante aún, además, después de la toma de Bilbao y aún, además, después de haberse encontrado el general Franco al frente de las tres cuartas partes del territorio nacional y de que el Gobierno de Valencia, a fuerza de cambios y de sustituciones y huidas y detenciones y asesinatos, no es más que una partida de sinistros aventureros, poseionados arbitrariamente de un poder que ejercitan de la manera más cruel en medio de dilapidaciones y robos.

7) El pueblo español no ve la hora de hallarse liberado de la tiranía sanguinaria del bolchevismo que domina aun en Madrid, en Valencia y en Barcelona. Tan cierto es esto, que, apenas una parte del territorio queda libre de ella, la población lo festeja, rodeando a los libertadores, que traen la paz y la serenidad a su espíritu y el pan a su hogar.

Todo esto son verdades irrefutables que resumimos para basar la historia de la guerra civil en España, la intervención franco-rusa y la benevolencia inglesa hacia los rojos, y nos valemos de ellas para delimitar claramente la situación.

Por eso, frente al apoyo de Francia, de Rusia y al favor inglés, ha sido necesaria la ayuda italiana.

Ni Italia ni Alemania tienen en España miras territoriales: lo han dicho y lo han repetido. Pero, ni Alemania ni Italia pueden consentir una victoria soviética en Occidente. He aquí el por qué conside-

Dama y damita

(En el homenaje de Mallorca a la Excm. Señora e hija del Generalísimo)

—¿No se te rinden los brazos?
—¡Me los sostiene el amor!

(De "Almoneda", de José María Pemán)

Cuando nos deleita el ánimo la contemplación o el recuerdo de algún hogar en orden a cuyo dueño vamos a visitar cotidianamente en consulta de algún público o privado bien; con aquel su silencio en la espera, que ayuda a fijar la atención en las cosas con orden: en la acertada colocación de los muebles en el buen gusto, en la gaya combinación de los colores, en el tamiz de las risas, y de las voces, y de las luces que se filtran por el lado de allá, del corazón de la casa; en los periódicos y revistas que se apilan compuestas y en fechas, las últimas las primeras, sobre una mesa sin una tilde de polvo una cosa para cada sitio y un sitio para cada cosa, sin el cartón de oficina que os lo recuerde; y aquella cubierta de libro, de colores claros, entre tomos graves; y el despacho severo, con rosas que duermen en un testero coquetón, entre aires de fatigas, de fervores y de múltiples actividades... Cuando cumplida vuestra misión os enredáis en el desorden de la calle o vais a parar a la vuestra, en vuestra propia casa, huérfana quizás de quien la entibiara un día, de cariñoso orden... pensáis, conmigo, que aquello, inconsútil, delgado, fluido que habéis percibido, sentido, más que visto ni oído, en aquel hogar en orden, es... la huella sin huellas de las alas de un ángel.

Es un poco... el alma de una inteligencia.

Y si os llegáis hasta el escenario de cualquier humano dolor; aquel que se arrasa en lágrimas los ojos, ese que se aprieta los dientes con rabia, o jirones, de carnes y de ropas en la inanición o en la miseria... escenarios en cárceles, trincheras, hospitales, hospicios... y hasta en puertas de cementerios y en trozos de tierra... nuevamente percibiréis la sensación de aquella herida al viento: la huella sin huellas de las alas de un ángel.

Es un poco... el alma de la caridad.

¡Qué grandísima sensación de márgenes lleva la vida!

Carretera adelante, los hombres apenas si reparamos en ellas.

La actitud nuestra ante la vida es siempre la fatigosa actitud de un bruto en plena carrera.

Somos los humanos impacientes por las humanas metas.

Y en amor... en amor nos han llamado, con toda justicia, los grandes faroleros. Gustamos de encender la luz del cariño en cada esquina y seguir de camino...

La mujer, en cambio...

Fíjate, por ejemplo, lector amigo, en la actitud de ellas ante el pavoroso fantasma de la guerra.

Si la Patria lo quiere, lanzate al combate y muere.

Y si mueres, aquí está este sollozo mío, que por animar a las otras madres con hijos se me vuelve deprisa al corazón.

Y mientras vivas, yo no he de moverme, y tú lo sabes, de este nuevo hogar de las mujeres de España. Me habrás de encontrar:

ramos una victoria del general Franco como una victoria nuestra.

(De "Gazzeta del Popolo", de Turin, en su edición del próximo pasado martes, día 29.)

O en la sala de Auxilio de Invierno.

O de Asistencia al Frente.

O de Hospitales.

O de Templos.

Me encontrarás siempre en los grandes márgenes de la vida, por donde pasa la carretera tuya, a los que apenas prestas atención cuando la vida es buena para todos.

Como tú mismo. Porque yo sé, que cuando en las pausas sonoras de la guerra se te caiga una jota en el pozo amarillo de tu guitarra nueva, cuando no sientas frotar, porque vayas bien tapado de ropa, y puedas llorar al final de la jota un cigarrillo... yo sé que estarás pensando en mí... un momento... ¡y yo tan satisfecha!... Lo prefiero a que te llenes todo de mí con mi recuerdo... porque entonces sería... o que corres por un grave peligro o que te ha llegado ¡Dios no lo quiera! el momento de la eterna despedida.

¿Verdad, pues, que si uno no supiera que es el aire el que mueve los molinos se extrañara de que pudieran rodar y moler el trigo?

Rueda volando, yo veo en la mujer el impulso tenaz, seguido, de casi todas las cosas fastidiosas...

La mujer pasa por nuestra vida un poco como la luz: sin romperla ni mancharla. Y llenándola de esencias. Es, como el Quetzal, de las selvas de centroamérica, el pájaro misterio y purísimo cuyo plumaje nunca se mancha:

Ni con egoísmos.

Ni con sangre.

Ni con dinero.

Ni con ruindad.

La mujer es la eterna hermana tornera de un mundo en clausura de egoísmos. La que recibe de todos nosotros, queramos que no, lo que a todo el mundo supo pedir por amor de caridad...

Por cada vaso de sangre, un vaso de amor para calmar nuestra sed. Es lo que nos sostiene.

—¿Qué encaldas, encaladora?

—Todo el mundo en derredor.

—¿Con qué pincel?

—Con mis ansias.

—¿Con qué cal?

—Con mi dolor.

—¿Y alcanzas?

—A todas partes: mar y tierra, cielo y sol.

—¿No se te rinden los brazos?

—¡Me los sostiene el amor!

Ya sabes, pues, español, el milagro de muchas cosas nuestras milagrosas.

—¿No se te rinden los brazos?

—¡Se los sostiene el amor!

El amor humano de nuestro glorioso Caudillo Francisco Franco Bahamonde (aparte el semidivino amor a España) está cifrado en sus bellísimas esposa e hija.

Los mallorquines sabemos un poco de aquella huella sin huellas de las alas de ángeles...

Porque la gran Señora y su Hija han animado al Caudillo muy cerca de nosotros, en días tristes.

El dieciséis de Julio, día de Ntra. Sra. de los Cielos, la Virgen del Carmen, la que cubre con escudos de escapularios los pechos de nuestros combatientes, van a celebrar Ellas su fiesta onomástica.

La sección femenina de Falange

(Continúa al final de la primera columna de la 2.ª página)

Anteayer ya se inauguraron dos puentes tendidos sobre la ría de Bilbao

LLEGO A LA CAPITAL VASCA UN TREM CON EL GENERAL LOPEZ PINTO Y OTRAS PERSONALIDADES

Animación y entusiasmo. — Desfile de milicias

Bilbao. — En la villa de Bilbao reinó una gran animación, notándose una gran expansión popular, de alegría de pueblo satisfecho, que se manifiesta en favor de los patriotas que supieron liberar a Bilbao del yugo separatista e incorporarlo a la nueva España.

Representaciones de la Junta técnica han recorrido toda la zona y han visto la obra destructora del separatismo vasco; han comprobado el resurgir de nuestro pueblo al incorporarse a España.

El tren para inaugurar el servicio entre Miranda y Bilbao, llegó de Sevilla a las cuatro de la tarde de ayer. Como antes hemos dicho, se habían congregado las autoridades y numeroso público para recibir a las autoridades militares y civiles.

El tren procedía de Valladolid, pero se formó en Burgos. Venían en él el General de la División, López Pinto, acompañado de su

Estado Mayor; los generales Orgaz y Solchaga, con sus ayudantes; el Coronel don Juan Antino, alma de las fuerzas que dirigían este servicio; el señor Ferreiro, en representación de la Junta Técnica; una comisión de Obreros Púnicos, Secretario de Guerra, señor Montaña, y otras muchas personas más, a las que acompañaban una representación del Consejo Ferrovionario del Norte de España.

El tren entró en agujas a las tres y cuarto de la tarde. El público, que había permanecido en religioso silencio al llegar el tren, cuando salieron las autoridades prorumpió en vítores y aclamaciones.

La máquina, que lleva el número 1.784, venía adornada con las banderas y los colores nacionales y con las inscripciones de "VIVA FRANCO" "ARRIBA ESPAÑA!" "VIVA SIEMPRE LOS JEFES DE LA NUEVA ESPAÑA DEL INVICTO Y HEROICO GENERAL FRANCO!" "VIVA ALEMANIA!" "VIVA ITALIA!" "VIVA PORTUGAL!"

Los generales López Pinto y Orgaz después de cambiar los primeros saludos con las autoridades, revisaron las secciones de Cadetes, Falange y Pelayos, cuyos adelantos de instrucción, obtenidos en pocos días, impresionaron a los reconvencidos generales. También revisaron las centurias de Falange, que esperaban formarse. El general López Pinto pronunció unas palabras justas, que terminó con los vivas reglamentarios, contestados por los Falangistas y el pueblo. También se aclamó al invicto GENERAL MOLA. Presente!

La comitiva se dirigió a la margen izquierda del río para inaugurar el puente que dará libre acceso a las dos márgenes. Los peatones de uno y otro lado iban llevando todo el mundo la derecha a fin de no sufrir molestias ni dificultades.

Se trata de una obra de ingeniería magnífica. Cuando los asistentes se encontraron a la mitad del puente, se echaron al vuelo las campanas de la iglesia de San Nicolás. Durante todo el trayecto recorrido por los jefes militares, se redoblaron los vítores entusiastas y aclamaciones, hasta enronquecer. El general López Pinto saludaba con los brazos en alto a derecha y a izquierda. Todo Bilbao se congregó para presenciar su paso, gritando continuamente: "VIVA ESPAÑA!" "VIVA EL GENERALÍSIMO FRANCO!"

El tren procedía de Valladolid, pero se formó en Burgos. Venían en él el General de la División, López Pinto, acompañado de su

¿QUE ES EL SUBSIDIO PRO COMBATIENTES?

Es una pequeña ayuda que se presta a los familiares del que lucha cuando están necesitados de ella.

Es el brazo de la retaguardia con la vanguardia en el sacrificio.

Es el cuchillo con que desalojamos de la casa del combatiente abandonada por éste a sus encarnizados enemigos, hambre, miseria, tristeza.

Son tres pesetas, cuatro, cinco para que una familia en la que su apoyo fue a luchar por una España mejor, no quede sumida en la pena profunda de pensar que su sacrificio es inútil.

El SUBSIDIO PRO COMBATIENTES, es la alegría, el consuelo, la tranquilidad de los que luchan porque saben que los suyos están atendidos.

tró su parlamento con datos numéricos, terminó asegurando que ya está en estudio y que pronto será una realidad la concesión de subsidios familiares a los obreros eventuales de la agricultura, mediante la colaboración de los Sindicatos de la O.N.S.

Acto seguido el camarada Casas de la Junta Técnica de la O.N.S., pronunció un elocuente y documentado discurso glosando los conceptos: "Organización que es orden y prosperidad. "Nacional" al servicio entero de la Patria y "Sindicalista" que es firme unión entre los tres factores que integran la producción.

Propugnó la unión entre los obreros técnicos y capitalistas, no sólo en el terreno de las conveniencias económicas particulares, sino para el resurgimiento de la dignidad profesional puesta al servicio de la Patria, cuya grandeza se apoya sobre esa triple fuerza que encuadra y dirige por la disciplina sindical, al as órdenes del caudillo nos ha de llevar a la grandeza imperial que todos anhelamos.

Cerró el acto con espléndido broche falangista, el camarada Luis Pascual, Secretario Provincial de la O.N.S. dedicando emocionantes frases al Ausente y al Generalísimo, que electrizaron a la multitud. Con desbordante elocuencia resumió los parlamentos de todos los oradores, entonando un inspirado y vigoroso canto a la disciplina falangista de la O.N.S. siendo premio de su parlamento, lo mismo que el de los anteriores con clamorosos aplausos.

El acto que empezó con los himnos de Falange y Oriamendi, se terminó a los acordes del Himno Nacional, en medio de la mayor animación.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Camarada Delegado: La O.N.S., preocupándose siempre de los verdaderos intereses del trabajador, organiza la aportación voluntaria de una hora diaria (una semana al mes) de trabajo para colaborar a la construcción de refugios para barriadas obreras.

La inauguración de tales obras se efectuará el próximo día 5, a

las 10 de la mañana, en el refugio de la Plaza de Navegación, de Santa Catalina.

Desoscos de que a la inauguración se haga patente el espíritu de hermandad y colaboración entre las diversas ramas de nuestra Organización, deseamos que tú, por el cargo que ocupas, acudas a dicha inauguración y trabajes una hora, juntamente con el Delegado Provincial y demás personal directivo de la O.N.S.

Esperamos que el sábado, antes de las siete, avisarás a esta Secretaría (Teléfono 2079) tu conformidad.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional: el Secretario Provincial. — V.º B.º: el Delegado Provincial de la O.N.S.

Franco, Franco, Franco: ¡Arriba España!

Para el nuevo acorazado «España»

Donativos recibidos en el Estado Mayor de la Base Naval de Baleares, de los que se hace entrega en el Ayuntamiento de Palma:

- Listo núm. 10 EN METALICO: Entregado por don Bartolomé Guasp (Boira), de los patronos y obreros del Puerto de Palma, pesetas 761'00. Personal de la Compañía Transmediterránea, 220'65. Recaudado en la función del Frontón Balear, 1.802'70. Personal del Banco de España, 310'50. Don Pedro Bernas Eutero, 25'00. Falange Femenina, 6'60. Sindicato de Empresarios de Frutas y Hortalizas, 100. Soldado de Infantería de Marina Jaime Martí Pomar, cede el importe de una ración que le corresponde percibir, 2'00. Recaudado en el festival del "Club de Regatas", 158'75. Donado por la "Federación Balear N. A.", 11'30. Importa esta entrega 3.398'50. Importan las entregas anteriores, 33.538'95. Total, 36.937'45 pesetas. EN DIVISAS: Niño Pedro J. Pujol: un dólar. Niña María Pujol: un dólar. Donación desconocida: 65'60 liras. EN ORO: Nitas Juana y Rafaela Albertí: 5 anillos, una medalla con cadena,

un clavillo, un trozo de pendiente, un punto de plaza y dos monedas (estas de plata).

Señora del general de Artillería de la Armada Excmo. Sr. don Juan de Aguilár: una moneda de 20 francos y un anillo.

Doña María Mercedes Pérez Rodríguez: una pulsera y una cadena.

Doña Antonia Sastra de Clar: una moneda de 25 pras.

Doña Catalina Clar Sastra: una moneda de Carlos III.

Palma 1 de julio de 1937. — El Comandante en Jefe de la Aviación Legionaria.

La Escuela de Trabajo Nacional Sindicalista de Sóller

El pasado domingo se celebró en Sóller un acto de propaganda nacional sindicalista para dar a conocer las excelencias de la Escuela de Trabajo.

Se constituyó enseguida el Patronato Local presidido por el camarada Juan Banzá, siendo sus vocales los camaradas Rosselló, Canals, Casanovas, Jefe local de F.E.T. y Juía.

Estamos convencidos de que pronto la Escuela de Trabajo en Sóller será una realidad, y más si se tiene en cuenta la actividad de los componentes del Patronato que en tantas ocasiones han demostrado

Franco, Franco, Franco: ¡Arriba España!

Homenaje a la Aviación Legionaria

Remitidas por los Delegados las cantidades que obraban en su poder recaudadas para el homenaje a la Aviación Legionaria, publicamos a continuación la nota de las mismas:

Table with 2 columns: Item and Pesetas. Includes Inca, Manacor, Bújor, Puigpuñent, Biniamar, María de la Salud, Consell, Costitx, Artá, Santa Eugenia, etc.

La comisión organizadora formada por elementos de la O.N.S. y de la Sección Femenina de F.E.T. y de las J.O.N.S., debidamente autorizada, ha acordado obsequiar a la Aviación Legionaria con unas petacas de plata con los escudos de España, Italia, Falange, O.N.S. y Aviación Legionaria, las que serán entregadas a los aviadores por nuestra primera Autoridad, el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares y conjuntamente con las demás autoridades de la Isla han prestado su apoyo eficaz a este tributo de agradecimiento a los representantes de nuestra hermana Italia.

Boletín religioso

SABADO, DIA 3 EL BEATO RAMON LULL, mártir mallorquín y San León II, papa y confesor CUARENTA HORAS

Concluyen en San Francisco, a la Visitación de Nuestra Señora. Fiesta del Beato Ramón Lull. A las ocho Misa de Comunión general para los Cofrades, Terciarios y demás devotos del Beato mallorquín.

A las diez y media, Misa solemne con sermón por el Rdo. P. Pedro J. Cerdá, franciscano, y con asistencia del Ilmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo-Bispo y del Excmo. Ayuntamiento.

Por la tarde, a las cinco, actos de coro, a las siete y media, Corona y sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

Empiezan en la iglesia de la Anunciación (Santo Hospital) en obsequio de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo.

A las seis y media, exposición de Su Divina Majestad.

A las nueve y tres cuartos, Tercia y Misa mayor.

Por la tarde, a las seis, actos de coro; a las ocho, Completas solemnes y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA A la Virgen del Confalón en Santa Eulalia.

Notas de sociedad

Boda Ayer, en la iglesia de Son Rapinya, profusamente adornada e iluminada, se efectuó el enlace matrimonial de la Srta. Asunción Bonet Dafos con el Alférez de Infantería don Juan L. Sabater Pascual.

Bendijo la unión, celebrando la Misa de Velaciones, el Rdo. don Juan M.º Thomás Sabater, primo del contrayente, y Director de la "Capella Clásica de Mallorca".

Actuaron de testigos: por parte de la novia, don Guillermo Sabater y don Alfonso Ros; y por la del novio, el Comandante de Infantería don Gonzalo Arnica y su hermano don Sebastián Sabater.

La boda se celebró en la intimidad, dadas las actuales circunstancias.

Los novales esportes, a quienes deseamos toda suerte de felicidad, salieron para el interior de la Isla.

Con brillantes notas ha terminado el quinto curso del Bachillerato la Srta. Francisca Massot Vilalonga, hija de don Juan, del comercio.

La felicitamos.

Fallecimiento Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido, a la edad de 36 años, doña Francisca Mulet Bestard de Fiol, habiendo sido su muerte muy sentida por cuantos conocían a la bondadosa finada (q. e. p. d.)

Recibán su esposo (ausente), sus hijas Eloisa y Ana María, sus pa-

dres, hermanos y demás familia, la expresión de nuestro pésame.

Comandancia Militar de Baleares

Donativos en oro

Relación de los donativos en oro recibidos en esta Comandancia Militar durante los días 22 al 27 de todos los corrientes, ambos días inclusive:

Un español: un anillo, una cadena. — Don Francisco Thomás Castell, soldado de Intendencia ha remitido en acto de servicio: una moneda. — Un Capitán: un anillo, en unos pendientes, un par gemelos de una medalla. — Don Bernardo Sastra Massot: dos monedas. — Srta. Margarita Florid Rebassa: una pulsera, una moneda. — Doña Ana Marqués e hijos: un imperdible y seis anillos, una pulsera, dos botones, unos pendientes. — Doña Clara Fiol Ramón: dos pares pendientes, un anillo. — Don Esteban P. Moragues Pujol: una cadena, tres anillos, una montura reloj, un alfiler, una moneda. — Don Bernar-

do Durán: una moneda. — Doña Catalina Vaquer Carbonell: cinco omonedas. — Don Augusto Fresca náu Saoril: una moneda. — Doña Margarita Serra Martorell: dos monedas. — Doña Margarita Muñet de Busquets: una cadena, un imperdible, un anillo. — Doña Josefa y don Mariano Fuster: seis monedas. — Don Simón Muñoz de Juan: una moneda. — Doña María Rullán Noguera: una moneda. — Doña Francisca Salvá Marcús: una cadena, dos monedas. — Doña María Cañellas: una moneda. — Don Miguel Cabrer Terrassa: dos monedas, una cadena con colgante, un imperdible, un anillo. — Don José Ferrer Bullo: unos gemelos, una moneda. — Doña Margarita Noguera Bordoy: una moneda. — Don Juan Gomila Valens: una moneda. — Hermanas Ramón Capó: un alfiler corbata, una sortija, un dije, dos cadenas, dos monedas. — Don Antonio González: dos anillos. — Un falangista naval: un anillo.

Servicio de Plaza para el día 2 de Julio de 1937, 1.º T. Jefe de día. — Comandante de Artillería don Julio Feliu Fons.

Imaginaría. — Comandante de Artillería don José Vilanova Salcedo.

Visita Hospital. — Segundo Capitán de Artillería.

Vigilancia. — Los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E., el Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

I. — CONSEJO DE GUERRA

A las diez y siete horas de mañana sábado día 3 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa número 179 del corriente año, seguida por el Capitán de Infantería Juez Permanente don Jerónimo Saiz

Graña, contra Coloma Crespi Gammudi, por un delito de auxilio a la rebelión.

II. — TOQUE DE ORACION Durante el presente mes el toque de oración se dará a las 20 horas (veinte horas y diez y siete minutos).

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.

Servicio de Plaza para el día 3 de Julio de 1937, 1.º T. Jefe de día. — Comandante de Artillería don José Vilanova Salcedo.

Imaginaría. — Comandante de Artillería don José Marqués Tallet.

Visita Hospital. — Tercero y último Capitán de Artillería.

De orden de S. E. — El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Donativos en libros

Lista de donativos en libros recibidos para la Biblioteca de las Organizaciones Juveniles de la I.ª Case Juvenil (Borne, 27):

Excmo. Sr. Contralmirante Jefe de la Base Naval de Baleares, don Francisco Bastarache: 6 libros. — Ilmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Bispo de Mallorca, Dr. José Miralles: 6 libros. — Delegación Provincial de Prensa y Propaganda: 10 libros. — Delegado Provincial de Organizaciones Juveniles, camarada Francisco Rosselló: 25 libros. — Librería Escolar: 2 libros. — Don Cristóbal Reus: 6 libros.

Junta Provincial de Abastos

A partir del día 1.º de Julio se autoriza a "La Fertilizadora S. A." para la venta de los abonos con arreglo a la siguiente tarifa:

Superfosfato de cal 18/20. — A 15 pesetas los 100 kilos. Superfosfato de cal 16/18. — A 14 id.

Superfosfato de cal 13/15. — A 13 id.

Estos precios se entienden sobre vagón estación Palma, franco embalajes. Situado el almacén dentro de la población se autoriza un aumento de 0'25 pesetas por 100 kilos.

Al comprador que facilite el sacco para llenar se le abonarán 1'50 pesetas por 100 kilos.

A los revendedores y Sindicatos, como beneficio comercial, se les abonarán 0'25 pesetas por 100 kilos una vez liquidadas sus cuentas y pagado lo que hayan recibido durante la temporada.

Por pago al contado, entendiéndose como tal un plazo de ocho días a contar de la fecha del envío, se abonarán 0'25 pesetas por 100 kilos.

Palma, 30 de Junio de 1937. — El Gobernador-Presidente.

Se autoriza al Gremio de Electricistas para la venta a los precios que se indican, del material que acaban de recibir:

Flexible. — rollo de 100 m.; a

INFORMACION DE PALMA

Se reúne la Comisión Gestora de la Diputación

Bajo la presidencia del señor Moragues y con asistencia de los señores Alabern, Erasmo, Pascual, Palmer y Salom, se reunió en el medio día de ayer la Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se aprobó la distribución de fondos para los gastos presupuestados a cubrir durante el mes de Julio.

Se dió cuenta de un oficio de la Delegación de Asistencia a Frenes y Hospitales de F.E.T. y de las J.O.N.S., ofreciéndose en su cargo: la Comisión acordó darse por enterada. Se tomó nota de la suplida que la acompañaba para que sea concedida a tal fin una subvención.

Se otorgó un donativo de libros solicitando por la Comandancia Territorial de Flechas.

Se dió cuenta de una carta de gratitud enviada por la madre del pensionado Miguel Gil, al comunicarle éste haber terminado sus estudios.

Se aprobaron las bases del Concurso para arriendo del Teatro Principal.

Se autorizó la adquisición del material necesario para que la Escuela Tipográfica Provincial pueda

(Viene de la primera página)

Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. las va a regatar, con las pepitas de oro de vuestro cariño cambiado en óbolo...

A la Señora, una bandeja de plata repujada, filigrana de ofrenda...

A su hijita, tan majá y simpaticísima, tan de pan de trigo, por buena, y de Romero de Tórrer por bella, un vestido de pañes antiguo, riquísimo...

La Jefe de Falange femenina, la primera Dama Azul — nombre que, por gentil, gusto de dar a dama de tanta gentileza — pidió, para el feliz logro de tan hermoso propósito, la colaboración de la O.N.S. y la ayuda de mi humilde pluma. Y aquí están.

Jorge Andreu Alcover

confeccionar las cédulas personales. Y no habiendo más asuntos a tratar, se levantó la sesión.

Organización Nacional Sindicalista

Acto de propaganda sindical en Sineu

El pasado domingo día 27 de los corrientes a las 9'30 de la noche en el Salón Gacías, ante numerosísima concurrencia, representando todas las categorías sociales de la localidad se celebró un acto de propaganda nacional sindicalista bajo la presidencia de las Autoridades y directivos de los Sindicatos de la localidad con objeto de divulgar la labor pre-corporativa de la O. N. S.

Habló en primer lugar, a modo de presentación de los oradores palmasanos el joven y elocuente obrero agrícola, camarada Pedro J. Mestre, secretario de F.E.T. y de las JONS en Sineu, quien con profundo conocimiento de los problemas locales los expuso con sencillez y claridad apuntando las soluciones convenientes, por lo que fué muy aplaudido.

A continuación dirigió la palabra al auditorio el camarada Bartolomé Amengual, Delegado de la Organización Sindical Obrera, desmenuzando con su habitual pericia el problema de la producción, llevando a la mente de los espectadores mediante un símil muy acertado todas las deficiencias que en el orden moral, social y económico se registran bajo el régimen capitalista, liberal democrático y las soluciones que preconizan.

Seguidamente el camarada Andrés Buades, Presidente de la Caja Nacional Sindicalista, Compensadora de Cargas Familiares, expuso a los reunidos el minucioso funcionamiento de esta institución, recordando que la O.N.S. se preocupa intensamente del mejoramiento de las familias trabajadoras las cuales protege por medio del salario familiar. Demostró la importancia de los subsidios que desde el próximo mes alcanzará a más de 800 familias, realidad palpable y positiva, de eficacia inmediata, que ha sido posible, gracias al sentido de responsabilidad social que la O.N.S. inculca a las clases patronales. El camarada Buades que ilus-

LA SEÑORA D.ª Francisca Mulet Bestard DE FIOI HA FALLECIDO A LOS 36 AÑOS DE EDAD Después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica E. P. D. Su esposo (ausente), hijas Eloisa y Ana María, padres, hermanos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario, que se rezará en su propio domicilio esta tarde, a las cinco y media, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio. Casa mortuoria: Patronato Obrero, 62. No se invita particularmente

IMPORTANTE Fabricantes, Comerciantes, Gremios Teniendo que salir para Sevilla, Salamanca, Burgos y plazas de la España liberada, me ofrezco para hacer gestiones que les pueda interesar en hacer compras y ventas. Para ofertas y demandas de 4 a 7 en AVDA. ANTONIO MAURA, 13.

MOSCAS Y MOSQUITOS son insectos causantes de multiples enfermedades. Extermínelos con CRYSAN. Farmacia Rubí. Sindicato, 146. Tel. 2610. — Palma.

LA PREVISORA MALLORQUINA ENTIDAD ASEGURADORA legalmente constituida Calle Francisco Sancho, 35 Teléfono 2529 PALMA DE MALLORCA Ha prestado durante el mes de Junio, servicios a los Sres. asociados números 2245, 4011, 2631, 385, 3927, 1378, 2638, 1322, 3614, 1069, 3410, 3252, de PALMA, mas uno en la Calle Jaime I, MARRATXI y otro en la Calle del General Morante núm. 32, BINISALEM, SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SRES. FAMILIARES.

Lo que dicen ellos

amos perdido Bilbao, es ver-
Aun hemos de pasar por mo-
s más graves; no importa.
alguien tiene miedo, que se
Quizás quedemos pocos,
de todos con espíritu y entu-
siasmo en el próximo triunfo fi-

ra, se vendieron a seis pesetas el
kilo; después, a nueve onzena, y
más tarde a diez ochenta. Claro
que la culpa es de los comprado-
res, que se agrupan a comprar
y... ya se sabe: A más número de
público, más alza de precios.

Esto no lo decimos nosotros. Es-
to lo dice en sus noticias madrile-
ñas, que tantas cosas nos enseñan,
«Heraldo de Madrid» del pasado
día 21.

«Artículo primero. — Se organi-
za un movimiento denominado
frente de lucha, trabajo y activi-
dad antifascista, compuesto por
compañeros combatientes.

Art. 2.º — El fin que persigue di-
cho movimiento es el de cooperar
en los trabajos del ferrocarril Ma-
drid-Valencia, obligando a traba-
jar en él a los combatientes los
días que les toque descansar.

Art. 3.º — Las jornadas de traba-
jo serán de doce horas diarias,
sin derecho a recibir remuneración
de ninguna clase.

Art. 4.º — Todos los combatien-
tes han de trabajar sin descanso
de ninguna clase hasta que el ene-
migo haya sido liquidado.

Esto no lo decimos nosotros. Es-
to lo dice, como final de su infor-
mación de Madrid, «Heraldo de
Madrid» del pasado día 21, demon-
strando con ello que según los
rojos, para vencer al enemigo no
hay nada mejor que construir fe-
rrocarriles hacia Levante.

La catastrófica situación de la
economía francesa
GOBIERNO BLUM AUMENTO EL DE-
FICIT EN 15 MIL MILLONES
mentarios de la prensa a las declaraciones del
nuevo ministro de Hacienda

La prensa de la derecha da co-
mo vencimiento de la bancarrota
de la política financiera del go-
bierno Blum, el resultado del de-
bate y la aprobación de la ley con
los poderes al gobierno Chau-
temps.

Los planes del nuevo mi-
nistro de Hacienda

París. — La prensa francesa co-
menta la situación catastrófica
económica a que ha llevado a Fran-
cia el gobierno de Blum y que ha
dado a conocer el actual ministro
francés de Hacienda.

Los remedios que para salir del
atolladero presenta el ministro son
realmente, fuertes y severos y co-
mo primera providencia ha presen-
tado la necesidad del aumento de
los impuestos.

Asimismo se ocupa la prensa
francesa de la medida en que se
ha pensado también que es hacer
un nuevo empréstito con lo que
no se consigue sino aumentar la
deuda pública.

Otra de las medidas ideadas es
la que el mismo ministro ha pro-
puesto a la reunión el Consejo
ferroviario indicando la necesidad
de aumentar en un 16 por 100 las
tarifas de transporte y en un 5 por
100 el precio de los billetes.

El Banco de Francia en-
tregará al Tesoro los
15 mil millones

París. — La Gaceta oficial pu-
blica el texto del acuerdo entre el
ministro de Hacienda y el gober-
nador del Banco de Francia en vir-
tad del cual éste se compromete a
entregar al Tesoro la cantidad de
15 mil millones de francos.

En el mismo número viene otra
orden señalando el primero de
julio como fecha en que termina la
clausura de las bolsas que había
empezado el día 28 de junio.

También es el día en que termi-
na el plazo en que las cuentas, le-
tras y otros efectos se pueden pa-
gar en oro o en moneda extrane-
ra.

El gobierno Chautemps
estuvo a punto de ser
derrotado

París. — El nuevo gobierno for-
mado bajo la presidencia de Chau-
temps, ha estado a punto de ser
derrotado y presentar la dimisión
a causa de un incidente que ocur-
rió en el Senado el miércoles por
la noche y por poco, se consi-
guió la dimisión de todos los
socialistas del nuevo ministere-
rio, ya que dichos componen-
tes están deseosos de volver a
ocupar el banco de la oposición e
impedir por todos los medios que
el ministro de Hacienda Bonnet
equilibre el presupuesto poniendo
un impuesto en todos los artículos
de consumo general.

Este incidente explica el por
qué el Consejo de ministros que
tuvo lugar el miércoles no llegara
a una decisión concreta.

Detallista a público. — 1'40 pe-
setas el kilo; libra, 0'55; media
libra, 0'30 pesetas.

Palma, 30 de Junio de 1937. —
El Gobernador-Presidente.

Se fija como precio de tasa para
la venta de cloruro de cal el
precio de 112 pesetas los 100 ki-
los para las ventas de mayorista
a detallista y el de 1'30 pesetas
el kilo para las de detallistas a
público.

Palma, 30 de Junio de 1937. —
El Gobernador-Presidente.

Tasa para la venta al público de
los artículos sanitarios que a con-
tinuación se relacionan:

Cubeta Water Closed loza: 43
pesetas.

Bidet porcelana loza: 81 id.

Palma, 30 de Junio de 1937. —
El Gobernador-Presidente.

Al objeto de venir en conoci-
miento de las existencias de habas
en la Isla, todos los señores Al-
caldes remitirán a esta Junta en
el plazo de diez días, nota de las
cantidades existentes en su térmi-
no municipal, exigiendo previa-
mente para ello las declaraciones
juradas oportunas a todos los te-
nedores de dicha mercancía.

Palma, 30 de Junio de 1937. —
El Gobernador-Presidente.

Se autoriza la venta de tetinas
de goma al precio de 5 pesetas
docena para las ventas de mayo-
rista a detallista y al de 0'55 pe-
setas unidad para las ventas al
público.

Palma, 30 de Junio de 1937. —
El Gobernador-Presidente.

Al objeto de venir en conoci-
miento de las existencias de habas
en la Isla, todos los señores Al-
caldes remitirán a esta Junta en
el plazo de diez días, nota de las
cantidades existentes en su térmi-
no municipal, exigiendo previa-
mente para ello las declaraciones
juradas oportunas a todos los te-
nedores de dicha mercancía.

Palma, 30 de Junio de 1937. —
El Gobernador-Presidente.

Se autoriza la venta de tetinas
de goma al precio de 5 pesetas
docena para las ventas de mayo-
rista a detallista y al de 0'55 pe-
setas unidad para las ventas al
público.

Palma, 30 de Junio de 1937. —
El Gobernador-Presidente.

Oído y copiado
¡¡Lo dice la prensa rojal!

«Quedan aún bandidos sueltos». — «En las des-
pensas escasean los elementos más precisos». —
«La revolución ha fracasado».

Tras las disquisiciones de los
dos últimos días, impuestas por
los «pasteleos» de Companys y el
«maremagnum» de las crisis de la
Generalidad, volvemos hoy a rean-
dular nuestros acostumbrados co-
mentarios — mejor, simples re-
producciones — de algo de lo mu-
cho «elocuente» que a diario dice
la prensa roja — ¡es la única que
hay! — barcelonesa.

Lo de hoy es significativo, y no
es necesario aclararlo para que
el lector se haga cargo de lo que
quiere decir; he aquí a continua-
ción las palabras de «El Diluvio»:

«A los últimos incontrolados
que quedan debemos la carestía
de los viveres y la falta de los
mismos que se nota en despensas
y hogares: ellos son los que han
hecho fracasar la revolución. En
las despensas — lo repetimos y no
puede continuar — escasean los
elementos más precisos. De ello
tienen la culpa los incontrolados
aludidos. Hay que traer fusileros
del Parana para reducirlos».

O sea, en resumen, dos confe-
siones claras, terminantes y mag-
níficas: que en Barcelona no se
puede cerner y que la Revolución
ha fracasado.

El mismo periódico dice:
«Quedan aún algunos bandidos
sueltos, como, por ejemplo, los
que se dedican al escamoteo de
automóviles».

Recordamos que en Barcelona
hay censura de prensa, y cuando
tales cosas se dejan publicar y de
cir por radio, ¿que será la reali-
dad?

El peligro — de muerte creemos
nosotros — lo ven ya cerca los
catalanes y no se recatan de de-

clarlo. Y temen de todo y por to-
do.

Dice «La Publicidad»:
«Cataluña, en los once meses
pasados, no ha vivido aun la gue-
rra. Es ya hora de que se dedi-
que al avance de sus liber-
tades, del Estatuto, de la Repú-
blica. Todo esto ha estado y si-
gue estando en peligro, por obra
del fascismo. Son los momentos
actuales de gravedad extrema».

Todo se tambalea en Cataluña,
gracias al temporal — que arceja
por momentos — desencadenado
por los «fasciosos».

Eso sucede cuando el fragor de
los truenos lo oyen aun de lejos:
¿qué dirán cuando los fogonazos
de los cañones destumbren sus ojos
que verán acercarse la hora de la
justicia?

¡¡Mieditis!!

Al fin, dicen algo de la verdad,
aunque disimuladamente. Véanse
las frases siguientes, que no necesi-
tan comentario:

De «Tribuna»:
«El enemigo sigue presionando
fuertemente en los frentes del
Norte y no deja de atacar en los
otros frentes. El problema plan-
teado en los frentes del Norte es
el que tiene planteado todo el
país.

Ahora, cuando el fascismo ataca
con más violencia y dureza que
nunca en el Norte y presiona con
gran lujo de material en todos los
frentes, es cuando más necesi-
tamos un Gobierno fuerte».

Y eso lo dice... ¡la prensa roja!!
¿Será que se «retiran» estra-
tégicamente» en todos los frentes?

2 de Julio de 1937

De los pueblos
De Valldemosa

Respondiendo al llamamiento de
Acción Católica de Palma, las
Juntas femeninas de este pueblo
han logrado reunir cuantiosos or-
namentos, con destino a los tem-
plos devastados por las hordas
marxistas.

Todo Valldemosa ha correspon-
dido en la medida de sus posibi-
lidades a engrosar la Exposición,
que se inauguró y bendijo, por el
Rdo. Sr. Consiliario, el día 24 del
corriente en el Convento de Reli-
giosas Franciscanas, directoras
y colaboradoras, juntamente con
la Juventud Católica femenina,
de todos los múltiples y hermosos
trabajos expuestos.

Destácase entre las aportacio-
nes, una muy valiosa, de la noble
Sra. Vda. de Bonsons, que ha
cedido, generosamente, todos los
ornamentos de su capilla particu-
lar.

En la Exposición figuraban los
siguientes objetos: 10 casullas, 6
albas, roquetes, 34 manteles, 20
amitos 26 corporales, 30 purifica-
dores, 150 toallitas, 34 Rujuelas,
3 toallas grandes, 3 misales, un
copón un caliz, una campanilla,
unas vinajeras, una patena, un
tapetillo, un atril y otros varios
objetos.

A las muchas y entusiastas fe-
licitaciones que con este motivo
ha recibido Acción Católica feme-
nina y las Religiosas Franciscanas,
unimos la nuestra muy cordial
y efusiva, que hacemos exten-
siva a todo el pueblo de Valldemosa,
por su generoso desprendi-
miento en bien de la Religión y
de España.

Validemosa, 30 Junio de 1937.

De Campos
Inauguración de comedores

En Campos del Puertos, apro-
vechando la festividad de S. Pe-
dro, ha sido inaugurado uno de
los comedores para la tropa del
9.º Batallón del Regimiento de In-
fantería, acto simpático y fiel re-
flejo del entusiasmo, del amor a
la Patria, del cariño al Ejército y
del deseo ferviente de buscar
comodidades para nuestros solda-
dos, entre las posibilidades y en
armonía con las circunstancias,
ya que son los que generosamente
dan todo por nuestra querida
España, que hoy resurge nueva y
fuerte siguiendo siempre el sen-
timiento de nuestro invicto Caudillo
Generalísimo Franco.

Hay que confesar que el acto
ha sido conmovedor, grato y de
recuerdos que no se pueden bor-
rar jamás; todo dentro de su
sencillez ha encerrado méritos ex-
traordinarios, tanto en presenta-
ción como en la organización y
resultados: Un local espacioso con

Lavabos n.º 3 de 56x41 loza:
57 id.

Lavabos n.º 2 de 63x43 loza:
67 id.

Palma, 30 de Junio de 1937. —
El Gobernador-Presidente.

Se autoriza la venta de tetinas
de goma al precio de 5 pesetas
docena para las ventas de mayo-
rista a detallista y al de 0'55 pe-
setas unidad para las ventas al
público.

Palma, 30 de Junio de 1937. —
El Gobernador-Presidente.

¡Buenas noches, señores!

La charla de anoche del
General Queipo de
Llano

Un telegrama del
«Daily Express»

¡¡Buenas noches, señores!!

Hace unas
cuantas noches
he recibido una
carta, cuyo
contenido va
dirigido con-
tra el Deán
de Canterbury,
por la intru-
sión de este
señor en los
asuntos de Es-
paña. Antes
de ayer, en el
momento en que me iba al cam-
po, recibí un telegrama del «Daily
Express», en el que se me rogaba
le expresara por telegrafo el tex-
to de la carta del señor Arzobis-
po de Canterbury, y como he di-
cho anteriormente, llegó este te-
legrama en el momento en que
me disponía a salir al campo y
subía al automóvil; pero, antes de
marcharme, pude decir al dicho
periódico que no había recibido la
carta del señor Arzobispo, sino
una carta del señor S. Londéi, que,
hablando del Deán, dijo que este
publica versiones que son com-
pletamente inexactas. Yo le digo
al periódico este que no puedo
contestarle sobre la petición que
interesa porque dicho periódico no
merece la más pequeña considera-
ción, por habernos perseguido
siempre con saña y, además, no
quiero servir de juguete al direc-
tor del «Daily Express».

«...nada que pueda he-
rir al pueblo inglés»

Un caballero llegado de Lon-
dres, ha dicho que el citado peri-
ódico ha recogido unas manifesta-
ciones que yo he hecho por el ra-
dio completamente inequívocas,
diciendo que yo había pronuncia-
do palabras ofensivas para el
pueblo inglés; no cabe duda que
son marxistas y también hijos de
«la Pasionaria», indignos de toda
caballería.

Yo no he expresado nada que
pueda herir al pueblo inglés; no-
sotros no tenemos aversión al
pueblo inglés, y podría mencionar
gran cantidad de cartas de cabal-
leros ingleses que muestran su
simpatía por nuestra causa; bue-
na prueba de ello es una carta
que he recibido y que dice que
los todos los ingleses, Inglaterra, la
verdadera Inglaterra, están con
nosotros, y que las banderas in-
glesa y española ondean juntas
en el Consulado de Tánger — di-
cho señor reside en Tánger — y
que será el día más glorioso de
la historia del mundo el del triunfo
definitivo de Franco.

En otra carta fechada en Gi-
braltar el 29 de junio, un subdito
inglés me muestra su satisfacción
y alegría, al mismo tiempo que
me felicita, por la toma de Bil-
bao; dice que la mayoría de la
población civil de Gibraltar está
indudablemente al lado del parti-
do de Franco y que esperan con
emoción el día que el Gobierno
de España acabe de una vez con
los hijos de «la Pasionaria», ma-
nifestando también que, a pesar
de que no es español y que no re-
side en España, es franquista y
derecha, y termina diciendo que,
de la misma forma, me felicita
por la toma de Bilbao y añade
que ojalá lo pueda hacer también
por la toma de Madrid.

Una carta del Obispo
de Gibraltar

Como de esas cartas, podría
dar cuenta de muchas otras de
ciudadanos ingleses que me escri-
ben, pero voy a hacer mención
sólo de una, del Ilmo. señor Obis-
po de Gibraltar, en que me mani-
fiesta que está enterado de que en
«Bandera Roja», de Alicante, se
dice que efectuó un viaje a Sa-
lamanca y que, al volver a Gi-
braltar, lo hizo con enorme des-
aliento, motivado por el anticato-
licismo que existe en esta zona
influenciado por Alkmania.

«Este viaje a que se refiere el
citado semanario — dice el Praelo-
go británico — y el desaliento que
se me atribuye no puede ser más
poco veraz, por lo cual yo me he
convencido de que las verdaderas
armas del marxismo son el enga-
ño y la mentira y que son las más
importantes que tienen los mar-
xistas. A pesar de todo lo que
pueda decir el suelto de la «Ban-
dera Roja», que, por cierto, esta-
ba escrito con muy mal estilo
español, que hace sospechar su
procedencia, hice yo — un viaje a
Salamanca para presentar mis res-
puestas al Jefe del Estado, no para
hacer una revisión católica como
suponen ellos, y puedo decir bien
alto que la verdadera España es
la España nacional, por reinar en
ella el culto a Dios, la fé, el cat-
olicismo, el trabajo, la paz y el
bienestar.

Referente a la influencia ale-
mana que pueda ejercerse en toda
España he de decir que en todo
el viaje vi a un alemán, y, refiri-
éndome a que V. E., en algunas
charlas, manifestaba que la mayo-
ría de los periódicos ingleses es-
taban al lado de los rojos, si bien
lo son algunos de ellos no lo son
en número considerable, porque
hay bastante prensa inglesa que
comprende, y yo todavía no he en-
contrado un inglés reflexivo que
sea de su opinión.

Se está ventilando en España la
lucha más elemental de la civili-
zación, el orden y el bienestar con-
tra el marxismo, no solo por la

¡Buenas noches, señores!

La charla de anoche del
General Queipo de
Llano

Un telegrama del
«Daily Express»

¡¡Buenas noches, señores!!

Hace unas
cuantas noches
he recibido una
carta, cuyo
contenido va
dirigido con-
tra el Deán
de Canterbury,
por la intru-
sión de este
señor en los
asuntos de Es-
paña. Antes
de ayer, en el
momento en que me iba al cam-
po, recibí un telegrama del «Daily
Express», en el que se me rogaba
le expresara por telegrafo el tex-
to de la carta del señor Arzobis-
po de Canterbury, y como he di-
cho anteriormente, llegó este te-
legrama en el momento en que
me disponía a salir al campo y
subía al automóvil; pero, antes de
marcharme, pude decir al dicho
periódico que no había recibido la
carta del señor Arzobispo, sino
una carta del señor S. Londéi, que,
hablando del Deán, dijo que este
publica versiones que son com-
pletamente inexactas. Yo le digo
al periódico este que no puedo
contestarle sobre la petición que
interesa porque dicho periódico no
merece la más pequeña considera-
ción, por habernos perseguido
siempre con saña y, además, no
quiero servir de juguete al direc-
tor del «Daily Express».

«...nada que pueda he-
rir al pueblo inglés»

Un caballero llegado de Lon-
dres, ha dicho que el citado peri-
ódico ha recogido unas manifesta-
ciones que yo he hecho por el ra-
dio completamente inequívocas,
diciendo que yo había pronuncia-
do palabras ofensivas para el
pueblo inglés; no cabe duda que
son marxistas y también hijos de
«la Pasionaria», indignos de toda
caballería.

Yo no he expresado nada que
pueda herir al pueblo inglés; no-
sotros no tenemos aversión al
pueblo inglés, y podría mencionar
gran cantidad de cartas de cabal-
leros ingleses que muestran su
simpatía por nuestra causa; bue-
na prueba de ello es una carta
que he recibido y que dice que
los todos los ingleses, Inglaterra, la
verdadera Inglaterra, están con
nosotros, y que las banderas in-
glesa y española ondean juntas
en el Consulado de Tánger — di-
cho señor reside en Tánger — y
que será el día más glorioso de
la historia del mundo el del triunfo
definitivo de Franco.

En otra carta fechada en Gi-
braltar el 29 de junio, un subdito
inglés me muestra su satisfacción
y alegría, al mismo tiempo que
me felicita, por la toma de Bil-
bao; dice que la mayoría de la
población civil de Gibraltar está
indudablemente al lado del parti-
do de Franco y que esperan con
emoción el día que el Gobierno
de España acabe de una vez con
los hijos de «la Pasionaria», ma-
nifestando también que, a pesar
de que no es español y que no re-
side en España, es franquista y
derecha, y termina diciendo que,
de la misma forma, me felicita
por la toma de Bilbao y añade
que ojalá lo pueda hacer también
por la toma de Madrid.

Una carta del Obispo
de Gibraltar

Como de esas cartas, podría
dar cuenta de muchas otras de
ciudadanos ingleses que me escri-
ben, pero voy a hacer mención
sólo de una, del Ilmo. señor Obis-
po de Gibraltar, en que me mani-
fiesta que está enterado de que en
«Bandera Roja», de Alicante, se
dice que efectuó un viaje a Sa-
lamanca y que, al volver a Gi-
braltar, lo hizo con enorme des-
aliento, motivado por el anticato-
licismo que existe en esta zona
influenciado por Alkmania.

«Este viaje a que se refiere el
citado semanario — dice el Praelo-
go británico — y el desaliento que
se me atribuye no puede ser más
poco veraz, por lo cual yo me he
convencido de que las verdaderas
armas del marxismo son el enga-
ño y la mentira y que son las más
importantes que tienen los mar-
xistas. A pesar de todo lo que
pueda decir el suelto de la «Ban-
dera Roja», que, por cierto, esta-
ba escrito con muy mal estilo
español, que hace sospechar su
procedencia, hice yo — un viaje a
Salamanca para presentar mis res-
puestas al Jefe del Estado, no para
hacer una revisión católica como
suponen ellos, y puedo decir bien
alto que la verdadera España es
la España nacional, por reinar en
ella el culto a Dios, la fé, el cat-
olicismo, el trabajo, la paz y el
bienestar.

Referente a la influencia ale-
mana que pueda ejercerse en toda
España he de decir que en todo
el viaje vi a un alemán, y, refiri-
éndome a que V. E., en algunas
charlas, manifestaba que la mayo-
ría de los periódicos ingleses es-
taban al lado de los rojos, si bien
lo son algunos de ellos no lo son
en número considerable, porque
hay bastante prensa inglesa que
comprende, y yo todavía no he en-
contrado un inglés reflexivo que
sea de su opinión.

Se está ventilando en España la
lucha más elemental de la civili-
zación, el orden y el bienestar con-
tra el marxismo, no solo por la

¡Buenas noches, señores!

La charla de anoche del
General Queipo de
Llano

Un telegrama del
«Daily Express»

¡¡Buenas noches, señores!!

Hace unas
cuantas noches
he recibido una
carta, cuyo
contenido va
dirigido con-
tra el Deán
de Canterbury,
por la intru-
sión de este
señor en los
asuntos de Es-
paña. Antes
de ayer, en el
momento en que me iba al cam-
po, recibí un telegrama del «Daily
Express», en el que se me rogaba
le expresara por telegrafo el tex-
to de la carta del señor Arzobis-
po de Canterbury, y como he di-
cho anteriormente, llegó este te-
legrama en el momento en que
me disponía a salir al campo y
subía al automóvil; pero, antes de
marcharme, pude decir al dicho
periódico que no había recibido la
carta del señor Arzobispo, sino
una carta del señor S. Londéi, que,
hablando del Deán, dijo que este
publica versiones que son com-
pletamente inexactas. Yo le digo
al periódico este que no puedo
contestarle sobre la petición que
interesa porque dicho periódico no
merece la más pequeña considera-
ción, por habernos perseguido
siempre con saña y, además, no
quiero servir de juguete al direc-
tor del «Daily Express».

«...nada que pueda he-
rir al pueblo inglés»

Un caballero llegado de Lon-
dres, ha dicho que el citado peri-
ódico ha recogido unas manifesta-
ciones que yo he hecho por el ra-
dio completamente inequívocas,
diciendo que yo había pronuncia-
do palabras ofensivas para el
pueblo inglés; no cabe duda que
son marxistas y también hijos de
«la Pasionaria», indignos de toda
caballería.

Yo no he expresado nada que
pueda herir al pueblo inglés; no-
sotros no tenemos aversión al
pueblo inglés, y podría mencionar
gran cantidad de cartas de cabal-
leros ingleses que muestran su
simpatía por nuestra causa; bue-
na prueba de ello es una carta
que he recibido y que dice que
los todos los ingleses, Inglaterra, la
verdadera Inglaterra, están con
nosotros, y que las banderas in-
glesa y española ondean juntas
en el Consulado de Tánger — di-
cho señor reside en Tánger — y
que será el día más glorioso de
la historia del mundo el del triunfo
definitivo de Franco.

En otra carta fechada en Gi-
braltar el 29 de junio, un subdito
inglés me muestra su satisfacción
y alegría, al mismo tiempo que
me felicita, por la toma de Bil-
bao; dice que la mayoría de la
población civil de Gibraltar está
indudablemente al lado del parti-
do de Franco y que esperan con
emoción el día que el Gobierno
de España acabe de una vez con
los hijos de «la Pasionaria», ma-
nifestando también que, a pesar
de que no es español y que no re-
side en España, es franquista y
derecha, y termina diciendo que,
de la misma forma, me felicita
por la toma de Bilbao y añade
que ojalá lo pueda hacer también
por la toma de Madrid.

Una carta del Obispo
de Gibraltar

Como de esas cartas, podría
dar cuenta de muchas otras de
ciudadanos ingleses que me escri-
ben, pero voy a hacer mención
sólo de una, del Ilmo. señor Obis-
po de Gibraltar, en que me mani-
fiesta que está enterado de que en
«Bandera Roja», de Alicante, se
dice que efectuó un viaje a Sa-
lamanca y que, al volver a Gi-
braltar, lo hizo con enorme des-
aliento, motivado por el anticato-
licismo que existe en esta zona
influenciado por Alkmania.

«Este viaje a que se refiere el
citado semanario — dice el Praelo-
go británico — y el desaliento que
se me atribuye no puede ser más
poco veraz, por lo cual yo me he
convencido de que las verdaderas
armas del marxismo son el enga-
ño y la mentira y que son las más
importantes que tienen los mar-
xistas. A pesar de todo lo que
pueda decir el suelto de la «Ban-
dera Roja», que, por cierto, esta-
ba escrito con muy mal estilo
español, que hace sospechar su
procedencia, hice yo — un viaje a
Salamanca para presentar mis res-
puestas al Jefe del Estado, no para
hacer una revisión católica como
suponen ellos, y puedo decir bien
alto que la verdadera España es
la España nacional, por reinar en
ella el culto a Dios, la fé, el cat-
olicismo, el trabajo, la paz y el
bienestar.

Referente a la influencia ale-
mana que pueda ejercerse en toda
España he de decir que en todo
el viaje vi a un alemán, y, refiri-
éndome a que V. E., en algunas
charlas, manifestaba que la mayo-
ría de los periódicos ingleses es-
taban al lado de los rojos, si bien
lo son algunos de ellos no lo son
en número considerable, porque
hay bastante prensa inglesa que
comprende, y yo todavía no he en-
contrado un inglés reflexivo que
sea de su opinión.

Se está ventilando en España la
lucha más elemental de la civili-
zación, el orden y el bienestar con-
tra el marxismo, no solo por la

Por 20 mil pesetas.
Se venden 5 pisos con subidas
calle del Sindicato y de la Justi-
cia.
Razón: Hostales, 15.

TORNEROS
Mecánicos de torno cilíndrico se
necesitan.
Ramón y Cajal, 30.

ELECTRA
Única leña de la fábrica Electro
lítica de La Puebla.

OCASION
Por 20 mil pesetas.
Se venden 5 pisos con subidas
calle del Sindicato y de la Justi-
cia.
Razón: Hostales, 15.

El Gobierno inglés
Sabe el Gobierno inglés a qué
atenernos; lo he dicho y lo repi-
to una vez más; me consta que el
Gobierno inglés está perfectamente
informado de todo lo ocurrido y
todo lo que ocurre en la España
nacional y en la España roja; no
hay duda de que el Gobierno in-
glés mantiene una actuación que
favorece a los rojos, pero, casi
estoy seguro por decir que los
componentes del Gobierno inglés
tienen simpatía por los nacionales
y sin duda desean en lo más pro-
fundo de su alma que los vencedores
seamos nosotros; yo no lo
deseo tanto como ellos, porque la
guerra que vamos aganar ya está
ganada. El Gobierno inglés tiene
relaciones internacionales que le
obligan a proceder tal como pro-
cede, y así lo hace, seguramente
creyendo que con ello tiene un be-
neficio para su país, aunque sea en
contra de su forma de pensar.

De la caballería de los que
constituyen el Gobierno, no he
dudado, ni he expresado jamás
palabras que puedan herirlos en
lo más mínimo, aunque hay que
afirmar que la manera como pro-
cede el Gobierno inglés no es fa-
vorable al partido nacionalista
que dirige el Generalísimo Fran-
co.

El equívoco de la
crisis catalana

Por fin, se ha resuelto el equi-
voco que existía sobre la solución
de la crisis catalana. En el día de
ayer circuló una versión. En la
primera lista del Gobierno, figu-
raba la CNT; juego la CNT no
quiso cooperar si entraba en el
Gobierno el Dr. Bosch; pero, en
la segunda lista del nuevo Go-
bierno, queda el Dr. Bosch, mien-
tras sale fuera la CNT, quedan
dese a aquél con cartera. Se confir-
ma, al parecer, la presión que
ejerció Prieto para que la crisis
se resolviera en esta forma, por-
que, como dice, era una bofetada
que se daba al Gobierno de Va-
lencia, que era el que mandaba el
dinero y, si éste cerraba la bolsa
mal lo iban a pasar los catalanes.
En son de protesta, los anar-
co-sindicalistas formaron una ma-
nifestación, que recorrió todas
las calles de Barcelona, habiendo
tomado parte en ella un número
considerable de anarco-sindicalis-
tas. Los de la Esquerra quisieron
hacer, a su vez, una manifesta-
ción para contrarrestar la otra,
pero eran tan pocos, y fue un
fracaso tan grande que al llegar
frente a la Generalidad los ma-
nifestantes, Companys en vis-
ta del ridículo que hacían los de
la Esquerra, no salió al balcón
para dirigirles la palabra, como
les había prometido a los mani-
festantes.

ULTIMAS NOTICIAS

Hemos puesto pie en tierra santanderina

PROSIGUIERON AYER LAS COLUMNAS SU IMPETUOSO AVANCE

Ya se entregan milicianos santanderinos, depositando las armas sin aguardar los días grandes que se avecinan y que ya no tardarán en llegar

Esta mañana la columna que opera por la región costera de Vizcaya tomó al asalto el macizo llamado Peña Carnera, al sur de Somorrostro, al que domina por completo, y, no contentos con esta formidable posición escalaron el monte Melló, que tiene una cota — la más alta de este sector — de 630 metros.

El monte Melló está a caballo sobre las provincias de Vizcaya y Santander, y lo hemos dominado en toda su extensión y sus dos vertientes.

Hoy, 1.º de julio, nuestros soldados han pisado, por primera vez, victoriosamente la provincia de Santander.

No han quedado solo en esto las victorias, porque las columnas que operan sobre el sector del frente de Valmaseda han proseguido también su avance y han ocupado Monte Olano, a la orilla izquierda del río Barbadu, Obecuri y el Llano, que dominan gran extensión del recorrido de la carretera de Valmaseda a Castro Urdiales, por lo que esta importante vía de comunicación está por entero en nuestro poder, desde su arranque hasta su internamiento en la región santanderina.

Efecto de estas no interrumpidas victorias de estos últimos días,

pues cada día son más elocuentes, es que en el día de hoy se nos han presentado en nuestras filas, con armamento y bagages, la friolera de 2.400 enemigos, lo que hace ascender a 16.400 el total de los que nos han rendido las armas desde que se ocupó Bilbao.

No creo que existan pruebas más elocuentes, absolutas y rotundas de nuestros tiempos y del total aplastamiento del enemigo.

Pero aun hay otro dato que conviene tener en cuenta. Como ya, por lo visto, no quedan «gudaris» con las armas en la mano; ahora resulta que entre los que se entregan empiezan a dominar los milicianos santanderinos, los cuales, por lo que se ve no quieren operar en la defensa de su territorio y quieren anticiparse a nuestra victoria, depositando las armas sin aguardar los días grandes que se avecinan y que ya no tardarán en llegar. Todo lo hace pensar así.

El tiempo se abonanzó hoy bastante; si se asegura, y nos ofrece el margen preciso para operar, todo es empezar, y hoy no lo olvidéis, hemos puesto el pie en la montaña. Veremos lo que nos dura el posesionarnos de toda ella.

El Tebid Arrumi

Los monstruos del marxismo GARCIA TADELN HA SIDO CONDENADO A GARROTE VIL

La España nacional acaba por hacer justicia, — No vale esconderse, Prieto, Azaña, Largo, Aguirre, Companys, del Vayo; todos habéis de pagar vuestras deudas, tarde o temprano

La España marxista, la España roja, roja de la sangre inocente derramada por tantos mártires, conoció a un tal García Tadeln. Fué a los pocos días de iniciado el Movimiento y apareció al frente de la tristemente célebre «Brigada del amanecer». Este hombre había sido linotipista en las imprentas de los periódicos «El Sol» y «Heraldo de Madrid» y ha sido el autor de los crímenes más completos y espantosos que se han perpetrado en la capital de España. Puede decirse que éste es el que ha batido, en la España marxista, todos los records en cuanto a la persecución de infelices se refiere.

La bestialidad de García llegaba a tal extremo, que mataba por robar y también por sadismo. Todos sus crímenes constituían verdaderas obras de arte. Sus víctimas no cayeron nunca desplomadas por el disparo de un balazo en la nuca. Esto era demasiado simple y demasiado rápido. El disfrutaba con la agonía del que caía.

García, frente a su brigada, en las primeras horas de la madrugada y en dos o tres automóviles, se situaba ante el portal de una casa envuelta en el silencio, pero dentro de ella alguien vivía. No se oían entonces más que las voces de mando, que resonaban en la calle; se improvisaba la estrategia; al oírlo, los del interior, todos temblaban de terror. García Tadeln subía a la casa citada; poco después era arrancada hasta de sus camas una familia entera, saqueada su casa, arrastrada por las escaleras para llevarla a los coches y de allí al lugar del suplicio. Horas después o días después, estaba toda la familia muerta, mutilada.

Estb eran los servicios grandes que prestaba García. En Madrid, se decía que, efectivamente, prestaba grandes servicios a la causa popular, y a él era a quien ofrecían las listas de las personas detenidas, y así vivía este hombre, que es el más destacado en el exterior de Madrid.

Llegan a considerarle como complicado del asesinato de Calvo Sotelo, pues la «Brigada del amanecer» había empezado una semana antes de la revolución.

García Tadeln actuaba por su cuenta y tenía su checka en el palacio del Conde del Rincón, en el paseo de la Castellana, cerca de

la Embajada argentina. Allí tenía su despacho, su parque y disponía de automóvil y sus teléfonos y hasta su cementerio privado, porque, según como fueran sus víctimas, eran enterradas en el jardín. Era hombre bajo y gracioso, que parecía tener siempre la mayor amabilidad. Tenía el orgullo de mostrarse siempre galante con las señoras y hasta con sus propias víctimas. Fué el perseguidor implacable de la «quinta columna» y, mientras un día en Madrid se comentaba satisfactoriamente su actuación, García Tadeln huía a Francia desde Alicante, acompañado de sus elementos predilectos y más de doscientos millones de pesetas y se marchaba para disfrutar de un ganado y bien merecido descanso.

Fué entonces cuando se le consideró como un delincuente común, por su espantosa labor de robo. Este hombre, que lleva setecientos crímenes a sus espaldas, al darse cuenta de su persecución y que hasta se había solicitado su expatriación, hizo el reparto de lo robado con los otros para embarcar con el trasatlántico inglés «Melfou» con rumbo a Sudamérica.

Quería disfrutar de otros climas que la brisa del Mediterráneo, y más tarde los fuertes vientos del Atlántico. Era la libertad.

No pasó, no obstante, este movimiento desapercibido, y, cuando un periodista nacional se dio cuenta de que el buque había parado, haciendo escala en Las Palmas, para saludar al ilustre personaje solicitó de él unas horas para que bajara del buque y visitara las bellezas de la ciudad canaria, y tuvo que complacer a sus visitantes. Como que tardara en Las Palmas algún tiempo, el buque levó anclas y siguió su rumbo. Este es el hombre que en Sevilla ha sido juzgado por un Tribunal militar y condenado a garrote vil. La España nacional acaba por hacer justicia. No vale esconderse, Prieto, Azaña, Largo Caballero, Aguirre, Companys, Alvarez del Vayo, criminales de primera, asesinos de segunda; todos habéis de pagar vuestras deudas, tarde o temprano. Vuestro amigo García recorre un triste camino. Será vuestro sino también, fatalmente, porque es el que os ha señalado ya la justicia de Dios.

El fugitivo

Ya ha sido rebasado Valmaseda en 20 Kms.

EL ENEMIGO HA EVACUADO LA POBLACION DE CASTRO, QUE SE ENCUENTRA EN SITUACION DIFICIL

Reviste una extraordinaria importancia el avance desarrollado por el Ejército del Norte en estos días. — El enemigo ya no puede hacer más que replegarse, destrozado otra vez

(INTERESANTE CRONICA TRANSMITIDA ESTA MAÑANA, LAS 8'30, POR LA RADIO DE BILBAO)

Reviste una extraordinaria importancia el avance desarrollado por el Ejército del Norte en estos días, principalmente por el sector Valmaseda-Castro Urdiales.

Por medio de esta operación, queda por medio indirecto copada una gran zona que los rojos querían convertir de nuevo en línea defensiva para contener el avance de los nacionales hacia Santander. Ha sido posible, no obstante, esta operación, gracias a la estrategia de nuestros mandos; quedando después librada de enemigos rojo - separatistas una gran zona, que queda netamente española.

El enemigo, apoyándose en las defensas naturales del terreno y en lo abrupto del mismo, ha intentado, en algunos puntos, oponer resistencia; pero ésta ha sido vencida fácilmente, gracias al arrojo y gran derroche de valor de nuestros soldados.

Lo más destacado de estas últimas jornadas es el frente vasco que centenares de personas y milicianos, comprendiendo que toda resistencia es inútil ya que a los rojos no les queda más que retroceder y que lo único que van a lograr ofreciendo resistencia es retrasar unos días el triunfo de Franco, se entregan a nuestras fuerzas, llevando consigo abundante material.

En el último movimiento envolvente que se le ha hecho al enemigo, se le han copado un millar de milicianos. Estas operaciones con los mismos resultados, se repiten ahora diariamente, lo que hace suponer que el ejército rojo-separatista ha quedado reducido a la mitad. Y, por último, si se tiene en cuenta que este número de milicianos que quedan todavía con los rojos están desmoralizados, fácilmente se puede sacar la consecuencia de la resistencia que pueden oponer a nuestras tropas, que continúan su avance, seguras del triunfo rápido y final en el frente norte. Ahora, lo único que hace falta para ello es que conti-

núe el buen tiempo y que avance no tenga que retrasar por ello.

Nuestras primeras líneas avanzadas se encuentran ya 20 kms. de Valmaseda, rebasada esta población.

También ha continuado el avance victorioso de nuestras columnas por la costa, habiendo quedado poblaciones de Castro-Urdiales en situación tan difícil, que los cianos ante la formidable posición que llevan a cabo por el sector los nacionales, se han visto obligados a evacuarlo, y por decirse que, cuando se lo ordena el Mando, nuestras fuerzas lo paran con gran facilidad.

Toda la extensa zona comprendida entre Bilbao y Valmaseda quedando limpia de enemigos, puede decirse que nuestras tropas en los últimos avances, han avanzado por completo a Vizcaya puesto que lo que queda en el de Bilbao está cercado y de hay grandes contingentes de separatistas que pretendían hacer de aquella zona otra barrera defensiva que impidiera nuestro avance hacia Santander.

Nuevamente, nuestra gloriosa aviación ha hecho acto de presencia en el frente vasco, después tres días de inactividad, realizando importantes vuelos de reconocimiento y más tarde bombardeos las concentraciones de tropas al enemigo en las cercanías de la costa. Nuestros aviadores in-

tervinieron sobre ellos gran cantidad de metralla, como también se las fortificaciones que había destruido.

En el frente costero, esta madrugada ha atacado el enemigo con dos fuertes contingentes nuestras posiciones, siendo rechazados por nuestros soldados, han demostrado una vez más potencia y superioridad sobre el enemigo, que ya no puede hacer más que replegarse, destrozado otra vez en esta nueva intención roja.

Otras noticias de última hora

MANIFESTACION NAVAL FRENTE A MENORCA

Lo que dice la «Radio Berlín»

El gobierno de Valencia ha declarado que cinco buques de guerra

entre las provincias de Santander y Bilbao con el fin de cortar el avance de nuestras gloriosas tropas.

La brillante jornada de ayer

LOS NACIONALES YA PISARON TIERRA SANTANDERINA

Se pasaron a nuestras líneas 2.400 milicianos

Bilbao. — Se conocen más detalles del avance realizado ayer por Vizcaya, camino de Santander, habiéndose logrado la ocupación de nuevas posiciones en la carretera de Valmaseda a Castro Urdiales, donde se ha llegado a sólo 6 kilómetros del límite de las posiciones santanderina y vizcaína, en el recodo que hace precisamente la carretera de referencia para internarse en Santander.

Por lo que mira al sector de la costa, nuestras valientes tropas pisaron ya ayer tierra santanderina con la ocupación de importantes cotas y alturas que dominan extensa región.

El enemigo opuso alguna resistencia, la cual, no obstante, fué batida y vencida con violencia.

La cifra de milicianos que ayer se pasaron a nuestras líneas con armas y bagajes llegó a 2.400, con lo cual suman ya más de 16.000 los que desde la ocupación de Bilbao se han entregado al general Franco.

La Prensa roja de Madrid, preocupada y cariacontecida

Y expone el tópico de siempre: «¡unión!»

Madrid. — La prensa roja madrileña sigue preocupada y cariacontecida ante el impetuoso avance de nuestras tropas en el frente de Santander; y por este motivo, en el día de ayer no cesó de exponer el tópico de siempre, o sea, el de la unión de todos los partidos políticos para hacer frente al empuje de las tropas nacionales.

De la prensa madrileña de ayer sólo merece mención «Mundo Obrero», órgano del partido comunista, el cual se limitó a comentar la formación del nuevo gobierno catalán que comparó con el de Negrín y alabó la actitud de Companys, y felicitó asimismo de haberse conseguido en Cataluña, con motivo de la formación de los partidos socialista y comunista del reciente gobierno, la unión de

Resultaron muertas mujeres

Salamanca. — Aviones rojos que procedían, al parecer, de parte del frente de Córdoba, fueron su aparición ayer, a las 10 de la mañana, sobre el cielo de Sevilla. Volaban a elevadísima altura (unos 5.000 metros) y bombardearon el barrio de Heliópolis la calle de Panamá.

Las bombas cayeron sobre casas números 4, 6 y 8, destruyéndolas.

Hay que señalar que estos bombardeos se verificaron rápidamente y que estas barridas aéreas en los extremos de la capital y bitadas por gentes humildes.

Los aviones piratas lanzaron ocho bombas, que, además de destrozadas señaladas, ocasionaron la muerte a mujeres.

El general Queipo de Llano y autoridades estuvieron a visitar puntos siniestrados.

NUESTRA AVIACION BOMBARDEA LAS CENTRALES ELÉCTRICAS DE GERONA

Todos los aparatos regresaron indemnes

Zaragoza. — Una escuadra de aparatos nacionales voló sobre la provincia de Gerona donde bombardeó eficazmente guías centrales eléctricas en causó importantes daños.

Todos los aviones, después cumplidos a la perfección los jetivos señalados, volvieron indemnes a sus bases.

UNA ENERGIOSA PROTESTA DEL GOBIERNO BRITANICO

Al gobierno de Valencia

París. — El corresponsal de Londres de la Agencia Havas comunica que en los círculos británicos se sabe que el gobierno británico ha dirigido una enérgica protesta acompañada de una advertencia al gobierno de Valencia por el poco respeto con que trata a los barcos que ejercen control; le ha advertido también que inmediatamente tomaría represalias en caso de cualquier nueva agresión.

La trágica situación en Santander

El pueblo pide pan y rendición, y se le contesta con tiros. — Grupos de milicianos se ponen al lado de los manifestantes. — Se reproduce el terror SI VALENCIA NO AYUDA A SANTANDER, FRANCO PODRA CELEBRAR EN LA CAPITAL MONTAÑESA EL ANIVERSARIO DE LA GUERRA

Continúan llegando noticias acerca del empeoramiento de la situación en Santander, donde se acaban los alimentos de manera alarmante.

Las últimas provisiones de lentejas se sabe que se han agotado completamente, y, con este motivo, se han reproducido las manifestaciones de la población civil pidiendo pan y rendición.

A raíz de esto, se ha detenido a 112 personas por hacer activa propaganda en favor de la rendición de la provincia montañesa al general Franco.

Y se ha reanudado la ola de terror contra los elementos de derechas, cometándose diariamente muchos crímenes.

Santander está convertido en un verdadero infierno.

La población está deprimida, no bastando, para levantar su espíritu, la llegada de varios batallones asturianos.

En el aspecto militar, también la situación de Santander es trágica. Al decir de un diario francés, de Marsella, el Comité revolucionario de Santander ha dirigido al Gobierno de Valencia el siguiente telegrama:

«No disponemos de hombres con la instrucción necesaria y no nos es posible defendernos. Si ese gobierno no nos ayuda con toda urgencia, Franco podrá celebrar en Santander el aniversario de la guerra».

Bayona. — Se tiene noticias de

que los Gobiernos de París y de Londres, han tratado de la evacuación de todas las mujeres y niños que se encuentran en Santander, accediendo al deseo manifestado, en este sentido, por el gobierno rojo - separatista que subsiste, en efígie, en la provincia montañesa.

Pero como resulta que en Francia se carece de alojamiento para los evacuados, se ha accedido al caso con tal que aquellos sean conducidos a Cataluña.

Mas, como resulta que la proposición franco-inglesa no resulta muy halagüeña, ya que no resuelve la cuestión, antes bien, expone a las mujeres y niños de referencia a los riesgos de la situación caótica catalana, se duda que la evacuación propuesta se lleve a cabo.

Las últimas noticias recibidas de Santander dicen que la situación continúa allí agravándose.

Hubo una nueva manifestación en petición de viveres. La manifestación se dirigió al gobierno civil, donde fué recibida a tiros por las fuerzas que custodiaban el edificio. Grupos de milicianos se pusieron al lado de los manifestantes. Se generalizó el tiroteo, y hubo muchos muertos y heridos.

Toma cuerpo la idea de la rendición, que ya sólo tiene en contra a los comunistas y a los anarquistas.

La situación es verdaderamente trágica.

Continuó ayer la brillante ofensiva hacia Santander

YA SE PISO TIERRA SANTANDERINA Y se presentaron a nuestras líneas 2.400 milicianos

LA PRENSA ROJA DE MADRID, PREOCUPADA Y CARIACONTECIDA

Con el paso de milicianos, nuestras columnas aumentan cada día

Y se va haciendo más débil la resistencia del enemigo

Bilbao. — Además de destacar la importancia estratégica de las poblaciones ocupadas anteayer por nuestras tropas a lo largo de la carretera de Valmaseda a Castro-Urdiales, hay que notar también, como detalle de parigual trascendencia, el enorme número de milicianos que, a raíz de las operaciones realizadas por nuestro ejército, se presentaron a nuestras filas con sus armamentos respectivos, convencidos de que es inútil toda resistencia al impetuoso avance de nuestros soldados.

Estos hechos se repiten diariamente; y, como la mayor parte de los milicianos entregados manifiestan su decidido empeño de luchar en nuestras líneas, resulta que nuestro ejército se va engrosando considerablemente.

Así también resulta que la resistencia del enemigo se va haciendo de cada día más débil con el continuo debilitamiento de las columnas rojo - separatistas, y solo falta que luzca el sol de una manera definitiva para que prosiga el avance victorioso hacia la capital montañesa de modo arrollador e irresistible.

Prosigue, implacablemente, nuestro avance

Se rinden 300 milicianos

Bilbao. — En el día de ayer prosiguió implacablemente el avance de nuestras tropas en el sector centro de la carretera de Valmaseda a Castro-Urdiales, camino del límite de la provincia de Santander.

Entre los pueblos conquistados, figura el que fué Cuartel general de los rojo-separatistas estos últimos días.

En este sector, el enemigo intentó un contrataque que fué fácilmente desbaratado por nuestras vanguardias, con tanta precisión y estrategia, que, al intentar replegarse los marxistas en precipitada huida, quedó cercado un batallón, compuesto de más de 1.000 milicianos, 300 de los cuales se rindieron.

Poco falta ya para la conquista completa de Vizcaya

Ocupación de numerosos pueblos y lugares

Bilbao. — Se destaca la importancia de las operaciones realizadas por nuestras gloriosas tropas en la penúltima jornada, en que, después de la ocupación de Valmaseda, se prosiguió el avance por el norte y nor-oeste de la población citada, en dirección a la provincia de Santander,

Sigue en discusión el asunto del control

HOY SE REUNE DE NUEVO EL COMITE DE NO INTERVENCION

¿Se logrará la fórmula para que Italia y Alemania vuelvan al control?

EL COMITE TRATARÁ HOY DEL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE FRANCO COMO BELIGERANTE

París. — Parece aumentar el contacto entre el Quai d'Orsay y el Foreign Office en busca de una fórmula nueva para la aplicación del control en las costas españolas, en el convencimiento de la necesidad de que Italia y Alemania vuelvan a las funciones de control.

El periódico «Le Jour» dice, a este propósito, que solo el reconocimiento del Gobierno de Franco como beligerante puede dar alguna efectividad.

Por su parte, su corresponsal diplomático en Londres señala las repetidas entrevistas que a este propósito han realizado los representantes de Inglaterra y Francia, quienes parece tratan de hallar la fórmula definitiva aceptable por parte de Italia y Alemania. Si ésta no se encuentra, el control se puede considerar fracasado.

Roma. — El corresponsal de la Agencia Havas en Londres da cuenta de que en los medios políticos de esta ciudad reina gran nerviosismo ante el temor de que Italia y Alemania no se avengan a aceptar la nueva fórmula de control que presentarán Inglaterra y Francia.

Informa, además, que el reconocimiento del Gobierno de Franco como beligerante, si bien parece ya cosa decidida, no encuentra

ambiente propicio en ciertos medios políticos, pues se considera que el más favorecido es el Gobierno de Burgos.

Esto no obstante, se cree que en la próxima reunión del Comité de no intervención, que se va a celebrar precisamente hoy, el Presidente presentará la proposición referida de reconocer al Gobierno de Franco como beligerante, y hará, además, hincapié en Inglaterra en su propósito de mantener la neutralidad.

Roma. — La prensa italiana ha anticipado algunos comentarios a la reunión del comité de no intervención que va a celebrarse hoy, diciendo que la nota característica de esta reunión es la desorientación que reina entre Francia e Inglaterra respecto al asunto del control.

Se insiste en que toda fórmula nueva de sistema de control no puede ser objeto de compromiso por parte de Italia y Alemania, si no se asegura la seguridad de las escuadras.

A su vez la prensa alemana insta que Francia e Inglaterra deben reconocer la solidaridad de las cuatro potencias para llegar a una efectividad en la práctica del control.

Después del mal tiempo, ya vuelve a actuar nuestra aviación

Vuelos de reconocimiento, y bombardeo de las líneas enemigas

Bilbao. — Después de ocho días de obligado descanso a causa del pésimo tiempo reinante en el frente de Santander, la aviación nacional por fin ayer pudo colaborar en el avance de nuestras gloriosas tropas hacia la capital montañesa.

Nuestras escuadrillas efectuaron numerosos vuelos de reconocimiento y observaron numerosas concentraciones enemigas cerca de la costa, que fueron duramente castigadas y batidas.

Asimismo fueron bombardeadas las líneas de fortificaciones construidas por los rojo-separatistas a lo largo del límite fronterizo